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Exercice 1 : 6 points
I/ On donne les nombres complexes : z; = —1 — 8i; z; =a—2i et z3 =3+ bi.
Déterminer les réels a et b tels que : z, X z3 = z4 1,5pt
11/ On considére les complexes: z; = 2 (Cos% + iSinza—H); Z,=—V2-iV2 etz= ?
Z

1) Ecrire z; sous forme algébrique et z, sous forme trigonométrique. 1pt

2) Ecrire le complexe z sous forme algébrique puis sous la forme trigonométrique 1,5pt

3) Endéduire les valeurs exactes de Cos%r et Sin% 1,5pt

4) Le plan complexe est rapporté 3 un repére orthonormé direct (0,%,v) . On considére les points A et
B d'affixes respectives z; et z,. Quelle est la nature exacte du triangle OAB ? 0,5pt
Exercice 2 : 5,5 points
Soit ABC un triangle éqliilatéral de coté 3 cm et G un point du plantel que : 4BG + 34B + 3CB = 0

1) Montrer que G est le barycentre des points A ; B et C affectés des coefficients que 'on précisera 1,5pt
2) SoitIle milieu du segment [AC]

a) Montrer que G est le barycentre de I et B affectés des coefficients respectifs 6et —2  0,75pt

. b) En déduire que G appartient 4 la médiatrice du segment [AC] 0,75pt
c¢) Calculer la distance GB 1pt
d) Déterminer 'ensemble des points M du plan tels que : MA - MC = -141 1,5pt -
Exercice 3 : 5 points
1) Résoudre dans IR I'équation: 2x%+xvV3 —3 =0 ipt -
2) Endéduire dans l'intervalle [0; 7] la solution de I'équation : Sin%x + ?Sinx = é 1,5pt
3) Placer les points images des solutions de (E) dans un cercle trigonométrique 1pt
4) On considére I'ensemble (C) défini par : {x ; iczo;itn; 4 (teIR)
a) Quelle est la nature exacte de I'ensemble ©? 0,5pt
b) Donner les éléments caractéristiques de (C) 0,5pt
- ¢) Construire (C) dans un repére orthonormé 0,5pt
Exercice 4: 3,5 points
On considér—e les fonctions f et g définies par: f(x) =x*—4x+3 et g(x) = x:i’:3
1) Calculer les limites aux bornes du domaine de définition Dg de la fonction g Ipt

2) Montrer que la droite (D) : x = 2 est axe de symétrie pour la courbe (Cf) delafonction f  0,5pt
3) Montrer que le point A(2 ; —2) est centre de symétrie pour la courbe ( Cg) de la fonctiong  0,5pt

4) Déterminer I'équation de la tangente de la fonction f au point d’abscisse x, = 2 0,5pt

5) Calculer la dérivée premiére de la fonction g 1pt



